

Redacción
Administración
e Imprenta
Ambrosio de Morales
núm. 31

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Diario Católico de Noticias

Principales sucursales
Apartado de Correos
número 31
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano... 326
Interurbano... 21

Luz 24 Octubre 1927

MADRID

La interpelación de Enseñanza

Cuentan hoy los periódicos que el asambleista y profesor de la Central señor Sáinz Rodríguez, leyó al señor Yanguas los puntos que se propone tocar en su anunciada interpelación al ministro de Instrucción Pública, respecto de la reforma de la 2.ª Enseñanza. No dicen los periódicos cuáles son esos puntos. El presidente de la Asamblea ha guardado reserva sobre el particular y el interpelante también; pero si el segundo aspira a recoger las protestas de los padres de familia y las de la mayoría de los peritos en cuestiones de enseñanza, nos parece que el señor Callejo no debe salir, dicho sea en sentido tropológico, de las manos del señor Sáinz, menos aporreado que «Don Quijote» de las de las yanguésas.

No sé si ese plan de Segunda Enseñanza se lo habrá sacado él solito y todo entero de su cabeza, el señor Callejo. Me inclino a creer que no. El señor Callejo, aunque profesional, no había revelado nunca, que yo recuerde, su espíritu reformista, y en cambio evidencié siempre su bondadoso corazón. Me cuesta por ello gran trabajo creer que se le haya ocurrido a él echar sobre los hombros de los niños el peso abrumador que supone contestar a programas que, aun para la licenciatura en algunas carreras, son demasiado extensos.

Constantemente se ha dicho que, en términos generales, nuestra enseñanza tenía el grave inconveniente de ser, en el mejor de los casos, una fábrica de eruditos a la violeta. Siempre se ha exigido mucho a los escolares, tanto a los de la superior y los programas eran asustantes. En las carreras especiales, en la de ingenieros, verbigracia, a los nuestros se les pedía y acaso se les siga pidiendo más teoría, que a los que salen de las Escuelas alemanas e inglesas.

No era eso lo que se deseaba. Se deseaba más práctica, que supieran de algunas cosas y que supieran hacer más. Pero el «record» de exigir como miembros de no corto número de disciplinas a chicos que fluctúan entre once y quince años, lo han batido los inspiradores y redactores de la reforma, gravosa para los padres de familia y de exigencias notoriamente desproporcionadas y en tal sentido antipedagógicas, para estudiantes que aun son niños.

No conozco las intenciones del señor Sáinz Rodríguez, pero mientras no se demuestre lo contrario, debe creerse que sean buenas. Y si son buenas, no me parece que se disponga a ir a la Asamblea provisto de un incensario para perfumar el ambiente y hacerlo favorable a las reformas que ha suscripto el señor Callejo, sino reueto a decirle y demostrarle a este excelentísimo y bondadosísimo señor, con toda mesura y con insuperable urbanidad, que su obra reformista es lo que, en términos corrientes, se llama un «cien piés» y debe ser radicalmente modificada, si bien estaría más en su lugar que fuera totalmente retirada.

MIGUEL PEÑALOR.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Precios de cotización de 24 de Octubre hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo	4'10 ptas.
Idem sin hueso	5'68
Ternera con hueso	4'50
Idem sin hueso	6'20
Macho	3'00

Zapatería Sapena

Calzados de ocasión. Precios muy económicos.

CONDE DE CÁRDENAS, 26

Córdoba-París

Calzados elegidos para el púlpito selecto.

GONDOMAR, 10

Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Prisioneros

VIAS URINARIAS.—CIRUGIA

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Ambrosio de Morales, 1

El P. Navarro, S. J.

Una ley ínicua y absurda nos ha producido la satisfacción inmensa de besar la mano a un misionero jesuita que goza en Córdoba de grandes simpatías.

Destinado por sus superiores a las misiones ecuatorianas, marchó en el mes de Agosto último el R. P. Diego Navarro a América.

Una ley que comentamos aparte le hace volver a España y que se le destina a Córdoba, donde tanto se le quiere y donde tanto bien espiritual ha hecho.

Ayer los concurrentes a la misa de ocho en San Hipólito se vieron sorprendidos por su palabra, y la sorpresa fué mayor por ser desconocida su odisea.

Bien venga a Córdoba el respetable y querido religioso y sea para la mayor gloria de Dios este su nuevo destino que tanta satisfacción ha producido entre las numerosas personas que conocen y quieren al P. Navarro, entre las cuales nos honramos en figurar.

Notas de la provincia

POR DEFRAUDACIÓN

Ha sido denunciado en Rute Daniel Delgado Muriel, dueño de una fábrica de luz eléctrica enclavado en «Los Cortijuelos», por dar fluido eléctrico a ocho casas particulares sin estar debidamente autorizado por la Delegación de Hacienda.

SUSTRACCION

Don Federico Sanz Montaner, vecino de Pueblo Nuevo, ha denunciado que de su domicilio le han sustraído un traje de caballero, varios pares de calcetines, pañuelos y un frasco de colonia. Recaen sospechas de que el autor sea un joven llamado Miguel González Fonseca.

ARADO

De una finca de los ruidos de Las Pinedas han hurtado un arado de la pertenencia de don Antonio Reif Alcaraz, ignorándose quien pueda ser el autor.

UN MENOR DETENIDO

La guardia civil de La Carlota ha detenido al joven de 13 años, Antonio del Río Méndez, que fué sorprendido en la choza «Casa de la viuda de Zafra», amenzando con una pistola a varios jóvenes amigos suyos. El citado joven manifestó al ser detenido que se trataba simplemente de una broma.

EL AUTOR DE UN HURTO

En Puente Jenil ha sido detenido Miguel Puertas Fernández, que en unión de otro sujeto, que se dió a la fuga, llamado Manuel, hurtó dos pavos y una gallina en una casilla de paso a nivel, cuyas aves enagenó. En el acto de la detención se le ocuparon 24 25 pesetas importe de dicha venta.

Del Magisterio

Dentro de pocos días comenzarán las clases de adultos en las escuelas nacionales dirigidas por maestros. Hace ya algunos años que se viene hablando de la necesidad de reorganizar dichas clases y del propósito deliberado de acometerla; pero van transcurriendo los cursos escolares y la tan deseada reforma no aparece.

Esta reforma implicaba la modificación en las exigidas gratificaciones que perciban los maestros por el trabajo extraordinario durante cinco meses del curso.

—La «Gaceta» del domingo anuncia las vacantes siguientes de esta provincia:

Hornachuelos, 2.ª de niños y niñas; Villanueva del Rey, de niñas, y Santa María de Trassierra, mixta para maestros.

EL SIGLO

Almacenes de ropa hecha para caballeros y niños

Precio seriamente fijo

Ventas al Contado

CALLE DE GONDOMAR (frente al Café La Perla)

La Perla

Gran Confitería, Pastelería y Café

Teléfonos, núms. 42 y 4

Sucursales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

La fiesta cordobesa de este día

Fé, Piedad y Tradición. En estos sublimes y sacrosantos conceptos, se reconcentran todo el fervor y entusiasmo con que la invicta ciudad conmemora con júbilo indescriptible, la festividad de su excelso Custodio, el Arcángel San Rafael, nunca como en este felicísimo día, de gratos recuerdos y dulces esperanzas, y el sentimiento religioso y la alegría popular se elevan a su máxima altura.

La devoción que el pueblo de Córdoba, profesa a su bendito Custodio, se ha visto confirmada por el número considerable de fieles, que han desfilado en el día de hoy por aquella Santa Casa.

Personas de toda clase y condiciones, se han postrado ante su altar, ofreciendo sentidas plegarias y fervorosas oraciones.

Los actos del culto apenas la claridad de la aurora empezaba a desterrar las sombras de la noche, y los refulgentes rayos del Astro Rey iluminaban las torres del templo, y las sonoras campanas llamaban a los devotos, comenzaron con la misa de la adoración nocturna la cual fué celebrada por el coadjutor de Almodóvar del Río don Lorenzo Ciria.

Además se han celebrado diez misas rezadas, habiéndose acercado a recibir el manjar eucarístico más de 800 personas.

A las diez y media se ha celebrado la función principal, asistiendo la ilustre hermandad y una enorme muchedumbre de fieles que llenaban por completo las tres naves del templo.

El sacrificio inencontrado fué ofrecido por el párroco de San Lorenzo don Salvador Roldán y Requena, asistido de los coadjutores señores Pérez Arévalo y Campos.

El sermón fué pronunciado por el canónigo de la S. I. C. de Madrid don Diego Tortosa.

A no impedirle las normas pontificias, mucho y bueno habríamos de decir del magistral exordio, del cántico a la patria chica y a la patria grande y de la poesía de los párrafos inimitables en los que demostrando que la mayor gloria de Dios debe ser el Norte y guía de nuestras acciones, dió prudentes consejos a los hombres, y con filigrana finísima puso ante los ojos de las mujeres lo que debe ser la modestia cristiana, tan maltratada por quienes aparecen decentemente desnudas o indeciblemente vestidas.

La presidencia estaba ocupada por el exalcalde de Córdoba don Pedro Barbudo y Suárez Varela, que tenía a su derecha a don Daniel Aguilera, don José Laguna, don Indalecio García, don Manuel Marmol y don José Guzmán, y a su izquierda a don Rafael Salinas, don Ramón Chaparro, el marqués de la Mota de Trejo y otros hermanos.

El templo ofrecía un aspecto encantador: soberbia iluminación eléctrica que convertía el sagrado recinto en un asca de oro por la espléndida iluminación de ceras y las paredes cubiertas de lujosísimas colgaduras, bellísimas y aromáticas flores de delicada policromía ornaban los altares. La imagen del custodio de los cordobeses aparecía en su trono de gloria como estrella refulgente que ilumina los cielos y la tierra.

La plaza y calles adyacentes rebosantes de público, que acudía a postrarse ante el altar del Custodio, no han tenido hora. Igual estuvieron de concurridas en las primeras horas de la mañana que ahora cuando el crepúsculo vespertino va anunciando con sus tonos oscuros la noche.

Nuestra más entusiástica y sincera felicitación a tan ilustre Hermandad, por el celo y desinterés desplegado en los homenajes al Arcángel tutelar, cuya felicitación hacemos extensiva al celoso y digno capellán nuestro excelente amigo don José Cañuelo Castro, por la suntuosidad y acierto en los cultos tritutados a San Rafael, que han superado las más gratas esperanzas.

UN CORDOBÉS.

Camisetas afelpadas

y de punto para señora, caballero y niño, encontrará V. un buen surtido y precios verdaderamente económicos en el popular establecimiento de Alfonso Tirado.

ALFONSO XIII y DIEGO LEO N

DEL DIA MISIONAL

También en el Ecuador hay tiranos

Vivimos en el mejor de los mundos, dicen algunos.

Nosotros no lo creemos mientras los que tal dicen lean periódicos que hacen misto al revés. Unos periódicos de estos llegan a defender el bolcheviquismo de los rusos y encuentran papanatas, que se llaman gente de orden, que cooperan con su dinero a la difusión de esas lecturas.

Otros menos incautos hablan mal de esos bolcheviques pero defienden a Calles y demás tiranos que en nombre de la libertad ahogan las conciencias, otros se lavan las manos y no censuran a los liberticidas de Méjico, pero tienen para el liberalismo, tienen para todas las libertades de perdición su apoyo más o menos encubierto.

Para estos el día misional debía ser algo que significara más que para el resto de los católicos, de los católicos prácticos. Para estos el día misional debía ser algo necesario, por lo unum est necesario.

Se necesita ante todo y sobre todo ir al fin último, al único fin digno del hombre y es necesario misionar al hombre, misionar esta sociedad que estando tan cerca de Dios, viendo a Dios tan cerca, deliberadamente se aparta de él.

Ovidio, que no era ningún santo padre y decimos esto, adelantándonos a los que pasándose de listas ven cosas de iglesia en todos los textos en latín, idioma que tienen atragantado porque no le conocen, Ovidio, repetimos, en una de sus magníficas poesías dijo:

«Video meliora proboque deteriora sequor».

Y esto que desgraciadamente puede repetir con razón todo hombre, la sociedad presente puede decirlo más alto que nadie.

Ha visto el bien, conoce el bien, sabe de las grandezas, de las magnificencias del bien y defiende la inmoralidad, rie las prociadades, admite las desnudeces y cual nuevo Juliano pregona su apostasía a todos los vientos.

El ejemplo de Méjico es sintomático. En España hay muchos periódicos que incomprendiblemente pero realmente vemos en manos de católicos y estos católicos no comentan, no censuran, no reprobaban las iniquidades de Calles, antes al contrario las culpan y algunos, más listos aún, suponen que esas maldades las hemos inventado los periodistas católicos.

Lo que no saben es que ha hecho escuela esta doctrina y ya no es Méjico solo, ya es el Ecuador, el de la azucena de Quito, el de aquel gran Presidente de la República García Moreno, quien pretende emular las hazañas reprobables de Decio y Dioclesiano.

El Nerón de opereta que ahora rige los destinos del Ecuador ha puesto en vigor una ley demostradora de su cerebro cretino.

Hay un artículo en dicha ley en que el liberalísimo gobierno ecuatoriano niega la entrada en aquel país «a los chinos, a los curas, a los bolcheviques, a los frailes, a los malhechores y malsines».

Así en orden parecido, en horrendo matrimonio aparecen clases tan diversas en un artículo de esa inenconcebible ley.

Si mal de muchos fuere consuelo de alguien, los que venimos lamentándonos de los atropellos de Méjico, veíamos que no son solo los mejicanos los que sufren y ahondando un poco veríamos en otras naciones que de católicas se precian que hay persecuciones solapadas, hay casos inconcebibles de perjuicios que se originan a católicos prácticos por parte de quienes menos podía sospecharse.

Pero no es ese el caso ni hemos de continuar por estos darroteres.

Nuestro propósito solo es recordar que el día misional celebrado ayer por orden pontificia, es una fiesta necesaria, es un acierto, su creación y lo hecho este año debe ser el punto de partida para años sucesivos.

Hace falta que se conozca lo que son las misiones, y como viven los misioneros. Hace falta divulgar la pobreza, los trabajos que los misioneros realizan en tierras paganas y salva

D. DIEGO TORTOSA

No vamos a descubrir ahora la personalidad del canónigo matritense don Diego Tortosa y Nicolás. La fama llevó su nombre de uno a otro ámbito de la Península Ibérica.

Artista de la palabra supo ya de sin-abortas y de éxitos en su patria chica la tierra murciana y teniendo como cátedra las columnas del periódico.

Después el púlpito y hasta la Radio le han servido para conquistar la preeminencia que hoy tiene.

Ha llegado a Córdoba en el expreso e insomne ha hecho un maravilloso panegírico de San Rafael, nuestro ínclito custodio.

Reciba el ilustre orador nuestro cordial saludo de bienvenida.

jes donde van a evangelizar y hace falta que todos conozcan esa labor en países que se llaman civilizados, pero en los cuales la verdadera civilización no rige.

Y hace falta más. Es indispensable misionar en los mismos países católicos donde insensiblemente se va inculcando el virus de un paganismo absurdo que comienza con la indiferencia religiosa y acaba con la indiferencia para el pudor.

Para unos y para otros el día misional creado debe producir frutos abundantes o al menos debemos pedir a Dios que los produzca.

IMMACULATAE EQUES.

MILITARES

Ha sido destinado el sub oficial don Cecilio Cano, del Regimiento de la Reina a la reserva de Montoro.

SERENATA

En las noches estivales de antaño, cuántas veces al ir a buscar el descanso, nos detuvo en la calle el grupo de amantes de la música que hacían poesía con sus serenatas al pie de la rejala.

En las largas noches del invierno más de una vez los acordes de la música nos despertaron agradablemente y soñamos, soñamos despiertos.

Después, un Ayuntamiento, no recordamos cual, vió en las serenatas una fuente de ingresos. Para cantar a la novia, para obsequiar al amigo, era preciso proveerse de licencia, y acabaron las serenatas y aquellas notas de poesía nocturna se esfumaron.

Durante la noche pasada, cuando después del aljireo de largo viaje descansábamos, un pasodoble de Eduardo Lucena hirió nuestro oído, y después otra y otra composición. Fué nuestro despertar un despertar dulce y agradable. Saboreábamos la serenata desde el lecho con todos sus encantos, y nos preguntábamos:

Qué daño se causa a nadie con que las serenatas sean libres? Porque ha de reglamentarse esta admirable poesía que lleva a las almas dulcedumbre, y que a los dormidos conduce y a los dormidos los despierta para gozar de sus preciados encantos?

Serenatas de ayer, artistas que prodigais en la noche la poesía, contad con nosotros para pedir al Ayuntamiento que cese esa contribución inexplicable.

Contad con nosotros y contad con todos los que aman la poesía. Vosotros, artistas, merecéis el aplauso de la ciudad porque les ofrecéis notas de melodía exquisita; contad con el pueblo amante siempre de la leyenda y de la tradición.

No puede estar contra vosotros el Ayuntamiento, y si alguna vez lo estuvo, fué porque entre los músicos habría escandalosos, o porque entre los concejales habría gente prosaica que no supo comprendernos y agradecer.

Para evitar el escándalo tiene la autoridad medio; para que resurja el pasado, ese pasado de los humilladores, de las luces ante las hornacinas de santos, de las serenatas ante las rejales, tiene el pueblo anhelos y simpatías.

Brindemos por el ayer de sueños y de ilusiones; brindemos por la poesía de las serenatas.

DAC.

FARMACIA LINDE

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual) a las 11.

Hoja del Calendario

Día 25. San Crisanto. Evitar los juegos peligrosos y las lecturas profanas.

US MINUTO DE FILOSOFIA POR EL P. VILLANO.—Que triste es ver irse un amigo sin que ni siquiera vuelva la cabeza.

JUBILMO CIRCULAR.—Del 24 al 28 en San Rafael.

INTENCION DEL MES.—Que los corazones de los fieles penetren profundamente y se empapen en el espíritu de la fé.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Esclavas.

HACIENDA

Se ha dispuesto que el día 2 de Noviembre, se abra el pago de la mensualidad corriente a las clases activas y pasivas y clero en clausura. El material se pagará el día 7 sin otro aviso.

Se ha concedido un mes de licencia, por enfermo, al oficial 3.º de esta Delegación, don Julio del Río San Lorenzo.

Pueden rodar todavía muchos miles de kilómetros las cubiertas que considere inservibles, entregándolas en los Grandes Talleres



Doce de Octubre, 10

CÓRDOBA

ROTARISMO Y MASONERIA

Con este mismo título encabeza en la revista «Razón y Fe» (10 Octubre) el jesuita P. Alonso Bárcena, el segundo de los dos artículos que ha dedicado al curioso tema del rotarismo. Hace algunos meses, un diario católico de Madrid se quejaba de no poder formular un juicio definitivo y concreto sobre el rotarismo, a pesar de ser interrogado sobre el particular. Ahora un jesuita sale a responder sobre tan interesante, como curioso tema.

[[Sabido es que el rotarismo se ha comenzado a deslizar suavemente en nuestra patria y de ahí el deseo de saber a qué atenerse, que sentían los católicos. Las sospechas no eran de muy buen agüero para la «extraña» y «extranjera» asociación rotaria y el Padre Alonso, ante los documentos de los mismos rotarios, viene a confirmar aquellas sospechas y no duda en decir, que la semejanza en los principios entre el rotarismo y la masonería es completa.

El rotarismo nació en los Estados Unidos y allí se ha extendido con preferencia. Según datos, repetidamente publicados, de los 2.500 clubs rotarios que existen, pertenecen a los Estados Unidos 1.700, es decir, casi las tres cuartas partes. Los 800 clubs restantes se reparten entre el Canadá e Inglaterra, casi en su totalidad; pues los establecidos en las otras naciones son un número muy reducido. Los rotarios ascienden al parecer a 150 000. Tal es la extensión que ha logrado en nuestros días la asociación que tan humildemente nació el 1905 en Chicago.

Al entrar esta exótica secta en nuestra patria, fué mirada con recelo. No en valde se ha dicho con verdad, que España es la patria del sentido común. No somos nosotros con todo nuestro retraso, con todo nuestro retrogradismo, no somos nosotros de los que se tragan las ideas extrañas y extravagantes, como quien se bebe un vaso de agua. No somos nosotros de los que se tragan esas ruedas de molino. Lo digo, porque parece ser que en otras naciones, por supuesto más progresistas, más cultas, más civilizadas... han llegado ya a aquella divina serenidad, en que el agua de las ideas puede beberse sin miedos a microbios nocivos... Esos países «superiores» ya están tan elevados, que no creen en tales microbios... Eso se queda para nosotros, para España, para los pueblos incivilizados, para las naciones retrógradas, para los ánimos reaccionarios.

Y como nosotros somos retrógrados y aún tenemos la desgracia de creer en los microbios, por eso no bebemos el agua de las ideas, con la pazosa tranquilidad con que parece ser que se la tragan los civilizados habitantes del Misisipi. Por eso al querernos la propinar, la hemos mirado de r. g.

jo y con recelo, y no faltaron quienes nada más ver la pócima, fricieron el ceño diciendo: ¡malo me huele esto!

Y bien, ¿qué es lo que hay de los rotarios? ¿Qué dice ese jesuita? Ese jesuita, a quien por lo visto también le oía mal «el agua yanqui», lo primero que ha hecho es documentarse, irse a ver lo que dicen «ellos», los rotarios de su obra. Entre otros documentos ha consultado el «Manual del Rotario». Y después de todo viene a convencerse de que no en vano le oía mal, que no en vano se veía en eso de los rotarios algo de masonería...

«Creo poder afirmar, dice, que el principio fundamental de donde brotan, como de raíz maléfica, los pestíferos frutos de la masonería, lo han puesto también, como base de su institución, los clubs rotarios y que, por tanto, es muy difícil librar a estos de algunos de los anatemas que han sido lanzados contra las sectas masónicas.

Y va exponiendo estos principios en que la masonería y el rotarismo coinciden, como «el naturalismo, la indiferencia religiosa, la moral universal». Es digno de notarse el último párrafo del P. Alonso: «Juzgo de todo punto indiscutible, que el naturalismo racionalista, el indiferentismo religioso, la doctrina moral radicalmente laica, incompleta y mutilada en algunas de sus partes esenciales, están en las entrañas mismas del rotarismo, como lo están en las de la masonería; y es, por tanto, inevitable que los clubs rotarios, a pesar de la manifiesta esplendidez de sus manifestaciones, inspiren recelos y temores semejantes a los que inspiran las logias masónicas.

Creemos que los artículos del Padre Alonso han hecho la luz que se deseaba sobre tan interesante cuestión y que en adelante ya saldrán los católicos españoles a qué atenerse respecto a los flamantes clubs yanquis, que se nos quieren probar como un licor aristocrático, que posea la mágica virtud de civilizar, de regenerar, de elevar, de «cultivar» a los hombres y a los pueblos...

S. DE P.

—Ayer estuvo en Córdoba el provisor de la S. I. C. de Jaén, don Francisco Blanco Nájera.

—Regresó de Ontaneda y Madrid a Palma del Rio, nuestro excelente amigo don Julio Muñoz Morales.

—La Casa Cottrel Soems de Madrid expondrá dentro de la próxima semana en el Hotel Regina su gran colección de modelos, trajes y abrigos de pieles.

San Antonio

ANTONIO ORTIZ MOLINA
Almacén de carbones

Avellana graso fragua	5'00 ptas. qq.
Cribado graso	5'50 " "
Galleta antracita cribada	5'50 " "
Coke metalúrgico número 0	5'50 " "
Coke metalúrgico grueso	6'00 " "
Galleta Puertollano	5'25 " "
Carbón de encina	5'00 " "
Carbón de encina	11'00 " "
Picón de monte	4'00 " saco
Picón de orujo	4'25 " hect.º

GASOLINA-CARBURO-ABONOS
Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.
Reyes Católicos, sin n.º.—Telf.º 761.

NOS SUMAMOS

Nuestro colega «El Diario» ha publicado con el título de «La rabona en los billares», el siguiente artículo:

«En esta época, los padres de familia que se imponen el sacrificio de costear estudios a sus hijos, tienen puesta a prueba su bondad, su paciencia... y su bolsillo.

Es el gasto que parece no concluir nunca de matriculas, libros, programas, cuadernos, lápices, etc., etc.

Y a veces con mucha frecuencia, cuando el padre considera que su sacrificio será provechoso para el alumno e imagina a este totalmente entregado al estudio, se entera de que el joven se ejercita bizarramente en el billar, dejando en olvido las asignaturas del curso.

Exponiéndonos esta situación, respetables señores padres de familia acudan a nosotros para que consigamos su ruego de que los agentes de la autoridad, si esta función de policía escolar entra en sus atribuciones, impidan que los jóvenes estudiantes pierdan en los billares las horas que debieran ganar en los centros de enseñanza».

Como es simpático y atendible el ruego, con gusto lo conseguimos.

Los padres de familia que nos han rogado reproduzcamos el suelto pueden tener por seguro que coincidimos con sus deseos, tanto que no hace muchos números en «El Cruzado de la Prensa», periódico quincenal que en esta se publica, insertamos un artículo que en el fondo decía lo que este.

De Sociedad

Hoy celebra sus días D. Rafael López Caninos.

—Regresó de Torremolinos (Málaga) D. Rafael Sanz Noguera, acompañado de su distinguida familia.

—Regresó de Marmolejo, don José Delgado Bábara.

—De Madrid, ha regresado D. José Zorban, acompañado de su digna esposa.

—Regresaron de Madrid don Adolfo Rodríguez Jurado y su digna esposa doña Fernanda Spínola.

—Después de pasar unos días al lado de sus hijos los señores de Luca de Tena (don Eduardo), regresó de Sevilla la respetable señora D.ª Blanca Sánchez Guerra, viuda de Alvear, acompañada de sus encantadoras hijas Rosarito y Luisa.

—Marchó a Madrid para tomar parte en la primera Asamblea del cuerpo de Sanidad Militar, el inspector provincial de Sanidad, Dr. D. Miguel Benzo Cano.

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA
DOCTOR PEREZ JIMÉNEZ
HORAS DE CONSULTA DE 1 A 5
Jesús María, 4

Llegó lo que se esperaba

En El Metro y sus tres Sucursales, se acaba de recibir un inmenso surtido de Impermeables, Paraguas, Gaba-dinas, Gaitanes, Pellizas, Trajes hechos para caballeros y niños, cortes de trajes clase superior y estilos modernos a precios que causan admiración.

Antes de hacer el repaso de lo que precisan para la próxima temporada, visiten El Metro y tres Sucursales, que les conviene.

No hay quien presente un surtido igual ni le iguale en precios. Precios fijos alambicados.

CASA CENTRAL | **SUCURSALES.** | San Agustín, 30
Mármol de Baños, 2 | Deanes, 29 y 31
 | Concepción, 28 y 30

CLINICA ESPECIAL
PARA EL TRATAMIENTO DE ENFERMEDADES
DE OJOS, NARIZ Y GARGANTA
Doctor Navarro.—Consulta diaria de 2 a 5
DOMICILIO: CALLE SAN FELIPE, NÚM. 13

UNION INDUSTRIAL CORDOBESA, S. A.
Fábricas de Hielo, Gaseosas y Agua de Setz
TELÉFONO, NÚM. 3
Esta Sociedad expende hielo a domicilio, desde media arropa en adelante, al precio de una peseta arropa. En fábrica y depósitos a diez céntimos kilo.
PLAZA ANGEL DE TORRES, NÚM. 5.—CORDOBA



Imágenes de las mejores de Olot
Artículos religiosos
y objetos Plata meneses
Antonio Zafra - Letrados, 2C

NOTICIAS

EN LA CATEDRAL
Con inusitado esplendor se ha celebrado hoy en la S. I. C. la fiesta en honor del Arcángel San Rafael, Custodio de la ciudad.

Después de tercia, hubo procesión claustral.

En la Santa Misa ofició el canónigo M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Calero, asistido de los beneficiados don Juan Angulo y don Gonzalo Ozagón.

Predicó elocuentemente el maestro de capilla don Rafael Vich Bannasar.

La imagen del Patrono de Córdoba aparecía radiante en el altar mayor. A ver por la tarde hubo vísperas solemnes.

A los cultos catedralicios asistieron numerosos fieles.

LESIONADO DE GRAVEDAD
En la calle Mayor de San Lorenzo cayó al suelo al tratar de tirarse de la traserá de un auto, el niño de 11 años Rafael Conde Aguilar, produciéndose fractura del extremo externo de la clavícula izquierda y erosión en la región temporal izquierda. Traslado a la Casa de Socorro recibió asistencia en el citado establecimiento benéfico.

HURTO DE UN RELOJ
Del Garaje Fiat le han hurtado un reloj valorado en 35 pesetas, a José González Olivera, sospechándose que sea el autor de la sustracción un joven llamado Juan Carmona Gavilán, ayudante de chófer en el citado garaje, el cual ha sido detenido.

POR SOSPECHAS
Francisco Triguero Roldán denuncia a un sujeto llamado Antonio Robles Salas, por sospechar que este le haya sustruido un reloj de níquel valorado en 10 pesetas.

CASA DE SOCORRO
Hoy han sido curados: Antonio Cantos Alcaraz, de herida contusa en la región superciliar derecha; Rafael Páez Salgado, de herida contusa con colgajo en la región frontal; María Segura Calzado, de herida contusa en la región occipital; Manuel Serrano Alvarez de herida contusa en la mano izquierda y erosiones en la cara y Manuel Baños Polo, de erosiones en la cara.

MINUCIAS
Ha sido detenido Rafael Santiago Gutiérrez, que golpeó en el paseo del Gran Capitán a Francisco Delgado Torres; Francisca Muñoz Medina denuncia por malos tratos a Rosario Arrebola; Dolores López Requejo por idem a Isabel Levada Olmo, y Josefa Morena por maltratar, igualmente a varias convecinas suyas.

UN ATRACO?
Manuel Baños Polo denuncia en la Comisaría que al transitar anoche por la Plaza de San Cayetano se le acercaron dos individuos, uno de ellos conocido por el hijo de Tornajes, los cuales le taparon la boca, registrándole los bolsillos, y al comprobar que no llevaba ningún dinero le golpearon furiosamente, causándole erosiones en la cara.

AGRESIÓN
Antonio Cantos Alcaraz, fué agredido en una taberna de la Puerta del Rincón, por un sujeto desconocido, resultando con una herida contusa en la región superciliar derecha.

EL TIEMPO
Temperatura máxima al sol, 26.20; a la sombra, 21.80; mínima, 14.40. Barómetro, 745.90.

Los mejores Cafés
TUESTE DIARIO
Puede adquirirlas con **SEGURIDAD ABSOLUTA** de que compra la clase que prefiera por el mínimo precio: desde 5'50 hasta 9'90 pesetas kilo. Almacén de Coloniales.—Avenida de Cervantes, 24.—Telf.º 610.
VALENTIN GARCIA DEL CAMPO
CÓRDOBA

Suscríbase a

Revista Mariana
Publicación mensual
dedicada a fomentar la devoción
a la Santísima Virgen

Suscripción:
De propaganda, 4 pesetas al año.
Corriente, 5 pesetas.
Suscriptores protectores: A voluntad.

OLIVAREROS

Aprovechad en la próxima campaña las enormes ventajas de la Batidora Metálica «TARSIS» que es la que más agota, la que menos energía consume, la de mayor rendimiento y sin embargo la más económica y de más fácil montaje.

PATENTE número 101.170 propiedad de
LA CONSTRUCTORA ANDALUZA
Gonzalez—Sagrera—Ingenieros
PASEO DE LA VICTORIA CORDOBA

LA MUTUAL LATINA
ASOCIACIONES DE AHORRO

Funciona bajo la Inspección del Estado

Tiene sus fianzas depositadas

GRAN CAPITÁN 25 - CORDOBA

DEL DIA
Hoy con motivo de ser la fiesta del Arcángel San Rafael, Patrón de Córdoba, y celebrar su cumpleaños su Majestad la Reina Doña Victoria, ha sido declarado de asueto en las dependencias del Estado.

Con tal motivo han escaseado las noticias en dichos centros.

El comercio, siguiendo tradicional costumbre, solo ha abierto por la mañana.

Lo apacible del día ha contribuido a que multitud de familias abandonen la ciudad, buscando las estribaciones de nuestra sierra, que han presentado un aspecto bellissimo, siendo incontables los clásicos «peroles».

Al anochecer se ha emprendido el regreso a la ciudad, resultando el desfile una nota de sabor de añojo cordobésimo.

DETENIDO
La guardia civil del puesto de la Fuensantilla de esta capital ha detenido a un sujeto llamado Francisco Rodríguez Fernández (a) Pilindo, que se dedicaba a robar aceitunas en las fincas del ruedo de Córdoba. Ingresó en la cárcel.

UN ROBO
De un corralón existente detrás del convento del Carmen, han sido robados el eje de un carro, una mesa de comedor de cortijo, varios hierros de arado y dos balancines, propios de don Antonio Hidalgo Marín, vecino de Fernán Núñez.

HAZAÑAS CANINAS
En la Casa de Socorro han sido asistidos Manuel Moya Jurado y Diego Campos Guijo. El primero presentaba una erosión por mordedura de perro en la mano derecha, y el segundo diversas erosiones en la región poplitea derecha. Las lesiones sufridas por ambos fueron calificadas de pronóstico reservado.

ARRENDAMIENTO
Desde el día se arrienda la casa número 16 calle Librería, con planta baja, propia para establecimiento. Para precio y condiciones, Gutiérrez de los Ríos, 11. 10—9

EL SORTEO
Ayer, en el local de la zona, se verificó el sorteo de los mozos del actual reemplazo que han de concurrir en el próximo mes. Los lugares próximos vieron concurrir a los mozos con tal motivo.

PARA EL DIA DE DIFUNTOS
Se vende un juego de seis blandones grandes, seis chicos, cuatro pedestales, cuatro flameros y una tumba. Para verlos en la calle de la Encarnación, núm. 9, de diez de la mañana a seis de la tarde. 10—8

EXTIENDA
SU RADIO DE ACCIÓN

Lo conseguirá si consulta esta obra

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Bally-Ballière-Riera)

Unos tres millones de datos de industria, comercio, profesiones, elemento oficial y producción agrícola y minera

3 TOMOS
Sólomente en España (7.500 páginas)
75 Ptas.

Frases de portes en toda España

Solicite detalles

ANUARIOS Bally-Ballière y Riera
Riera, Riera, S. A.
BARCELONA
Consejo Clinto, 240
Sección P.

Publicidad de El Cruzado de la Prensa

F. Guijo DENTISTA
Calle Condado, 10. Teléfono

RELOJERÍA SUIZA
Joyería y Platería

Alpina
Reloj suizo de precisión
DESDE 25 PESETAS
Casa de confianza fundada en 1866
Artículos de calidad, precios económicos.—Relojes Longines Omega.—Roskopf Patent etc., etc.
Composturas de todas clases garantizadas.
Esta casa no tiene viajantes, ni representantes, únicamente efectúa sus ventas, Claudio Marcelo, 19. Córdoba.

PAJO
Peluquero SEÑORAS.—Corte de melena, 1'50.—Niñas, 1 peseta.
CONCEPCION, 32.—Entradas por Uceda y Menéndez Pelayo

Curación sorprendente de Eczemas, Dermis, Erupciones de los Niños GRANOS, ERUPCIÓN, ULCERAS, SARRAS, SARRASONES, GRITAS DEL PEZÓN, QUEMADURAS y QUINTAS ACCIONES DE LA PIEL
POMADA ANTISEPTICA "IS" Dr. J. S. Pardo
Calle Formosa y Condado, 1. 223 y 224

La curación de la DIABETES
VINO URANADO PESQUI
hace disminuir un gramo por día, el Azúcar diabético de fuerza y vigor, calma la sed e impide los accidentes diabéticos. Regresa a la normalidad. De venta en todas las farmacias

PARA BUENOS
Chocolates
LOS DE Hipólito Cabrera
PREBIOLANCO

Francisco Cabrera Redondo
Médico-Dentista
CONSULTA DIARIA
POZOBLANCO
CONCEPCION 1

El Mensajero del Corazón de Jesús
Revista religiosa mensual
Cuesta 700.—tas al año
Apartado, 78.—BILBAO

CASANA-DENTISTA Marqués del Boil, 2. CORDOBA

El martes 25, presentará sus modelos de vestidos y abrigos para señoras el Modsto anunciado por la Casa de NICOLÁS GUIRAO GONDOMAR, 10

Telegrafo y Telefono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

POLITICA

"La Gaceta"

En su número de ayer publica lo siguiente:

Nombrando vicepresidente del Comité Nacional de Astronomía a don Francisco Cos, y vocales a don Pedro Carrasco y don Fernando Oriol.

Decretando normas relativas a las viviendas.

Las cuestiones que surjan con motivo de cesión de uso de las viviendas que no estén especialmente atribuidas a otros organismos, serán de competencia del ministerio del Trabajo.

Disponiendo se dicte una real orden con las normas estableciendo los comités paritarios de las viviendas.

Todas las asociaciones de inquilinos o vecinos legalmente constituidas, gozarán de los beneficios de este decreto, si se ajustan a las normas que se mencionan. Estas asociaciones se constituirán en circunscripciones donde no las hubiera. Las atribuciones de los comités paritarios son: intervenir en todos sus aspectos, entre inquilinos y propietarios, incluso en desavenencias sobre contratos, etcétera, etcétera.

La corporación de viviendas constituidas por comités paritarios tendrán un consejo que dependerá de otro consejo central, el cual se denominará Consejo y Corporación de Viviendas. Estará formado por la Junta consultiva de las Cámaras de la Propiedad Urbana y Junta Consultiva de las Asociaciones de inquilinos.

Ambas juntas elevarán una propuesta sobre la reglamentación del Ministerio del Trabajo. El mencionado Consejo tendrá atribuciones que se mencionan en el Decreto Ley de la Organización Corporativa, estimándose como directamente dependiente de la Dirección general de Comercio.

Los comités podrán imponer directamente las sanciones y multas que no pasen del 25 por 100 en los contratos mensuales o del tiempo de seis meses si las sanciones consistiesen en privación de los derechos del asociado.

Los acuerdos del Comité tendrán carácter de sentencias dictadas por amigables componedores, y se llevarán a ejecución a instancias de parte legítima.

Contra los acuerdos se podrá reclamar ante última instancia ante el Consejo de la corporación. En caso de discrepancia notoria dictará un Comité mixto.

Los gastos del comité los costearán ambas juntas. Las Cámaras de inquilinos percibirán como máximo dos por mil del importe de alquileres para estos gastos.

Los presidentes de los comités paritarios se nombrarán por Real Orden.

Disponiendo sea baja en comisión activa, el comisario de primera clase de la Armada D. Manuel Gutiérrez García.

Ascendiendo a los inmediatos empleos a don Justo García, contador de Navio; don Antonio Pérez, contador de Fragata, y don José Casas.

Nombrando delegados oficiales para que asistan al Cuarto Congreso Internacional de Economía Doméstica que se celebrará en Roma el Vizconde de San Antonio, y Srta. María Victoria Antonia Jiménez.

Anunciando vacantes de ingenieros subalternos del cuerpo de caminos que existen en la actualidad.

Disponiendo se separe de su empleo de auxiliar tercera de Telégrafos, doña María Bistamante, que se hallaba destinada en Villarrobleto y había abandonado el destino injustificadamente, figurando además con dos correctivos por faltas muy graves.

La firma de jueces de Instrucción que adelantamos el sábado.

Disponiendo expedirse Real carta

sucesión en el título de Conde de San Luis a favor de don Fernando Sartorius Díaz de Mendoza y de Conde de Badarini a favor de don Pío García Escudero.

Declarando cesante al auxiliar de la Audiencia territorial de Oviedo don Alvaro Zapino.

Nombrando secretario del Juzgado de primera instancia de Baena, a don Manuel Pardo Hermida, que era de Bavaente, y de Lucena a don Federico Orellana, que lo era de Campillos.

Idem del distrito del Hospital de la corte a don Juan Conte Lacorte.

Idem médico sustituto de la prisión preventiva del Juzgado de Villalón a don Tomás Antonio Herrero y de Pola de Siero a don Rufino Martínez Nebel.

Defunción de un exdiputado

Ha fallecido el exdiputado a Cortes y exconcejal del Ayuntamiento de Madrid, don Leopoldo Gálvez Holguin.

A las cuatro de la tarde de hoy se verificó el entierro, conduciéndose al finado al cementerio de San Justo, asistiendo diversos personalidades y numerosos amigos.

El acto constituyó una verdadera manifestación de duelo.

Plenaria

Presidiendo el conde de Guadalhorca celebróse la sesión plenaria de la Confederación Hidrológica del Guadalquivir, asistiendo los representantes de diversas provincias, a las que afecta.

El ministro elogió a los reunidos, abogando por el aprovechamiento de los servicios descentralizados.

Señaló igualmente de importancia de los pantanos, regulando el caudal del río.

Terminó manifestando que el Gobierno tiene especialísimo cariño a esta obra.

Seguidamente levantóse la sesión, encargando al señor Medina Togores de la redacción del reglamento en el plazo de dos meses.

Estella

El marqués de Estella pasó la mañana de ayer trabajando.

Oyó misa en el ministerio de la Guerra.

Hoy pasa el día en el campo.

Probablemente en la presente semana asistirá a la Asamblea en la sesión de leyes constituyentes.

La imposición de la medalla de oro del trabajo que recientemente se le ha concedido se verificará en el segundo aniversario de la constitución del actual gabinete.

Clausura

Ayer domingo fué clausurado el congreso de animales y plantas que ha estado celebrándose en Madrid.

Valencia

El Ayuntamiento ha aprobado un plan de reformas para lo que contratará un empréstito de cien millones de pesetas.

Los mineros

Oviedo.—Por mayoría han acordado los mineros una fórmula de arreglo y terminará la huelga.

La normalidad es ya cosa de breves días.

Conferencia

Esta tarde dará una conferencia en el casino de clases el marqués de Estella.

El tema de su conferencia será el siguiente: «Actuación ciudadana que corresponde al ejército».

Después pronunciarán conferencias Yanguas, Ramiro de Maestu, don Antonio Goicoechea, doña Blanca de los Ríos, el señor Cabrero, el teniente coronel del regimiento del Rey, don Rafael Farillas, el conde de Vellellano y otros.

Un homenaje

Esta mañana se han verificado varios actos de homenaje al Doctor Rubio, con motivo de su centenario.

Asistieron el marqués de Estella, el

doctor Recasens, el señor Becares, el inspector general de sanidad de la primera región, alumnos y profesores del Instituto Rubio y numerosa concurrencia en la que estaban representadas las artes, las letras y las ciencias.

El Director del establecimiento doctor Botín leyó breves y sentidas frases de agradecimiento al marqués de Estella por haber asistido al acto.

El Doctor Soler leyó unas cuartillas de Francos Rodríguez en la que se asociaba este al homenaje.

Estella dijo que era un deber del Gobierno asistir a los actos en los que se tributa homenaje de admiración a los hombres que con su ciencia supieron enaltecer la patria.

Después los médicos, alumnos y enfermeras marcharon al parque del Oeste, donde depositaron tres coronas de flores al pie de la estatua del doctor Rubio.

Los petróleos

Se afirmaba en los centros financieros que hoy se firmaría la escritura de constitución de la nueva arrendataria dándose como muy probable que el Consejo de Administración quedará constituido en la siguiente forma:

Presidente, don José Juan Dómine; vicepresidentes, don Valentín Ruiz Senén y el Marqués de la Cortina. Vocales: don Juan Manuel de Urquijo, don Ildefonso González, don Celedonio Noriega y Ruiz, don Ricardo García Trelles, don José Manuel Figueras, don Evencio Curtina, don José de Zabeaga, don Pablo Garnica, Conde de Torreclilla de Mongrat, don Luis Figueras Dottli.

Faltan algunos nombres y pudieran sufrir modificaciones otros.

Será gerente don Ernesto Anastasio Pascual y secretario el señor Conde de Albiz.

Los amigos del niño

Hoy se ha reunido la sociedad de Amigos del Niño.

Acordaron que al celebrarse la primera sesión del curso haya un festival en el que se repartan cartillas de ahorro para los niños.

Además se oír la opinión de los maestros y en aquellas escuelas que lo deseen se darán conferencias de arte durante una hora, por personas de relevante cultura.

Crucero

El crucero «Blas de Lezo», en su viaje de regreso a España, ha llegado a Singaporo.

El estatuto de prensa

«La Nación» de esta noche publica un artículo ocupándose del estatuto de la prensa, que está siendo objeto de ataques por parte de los periódicos.

Dice que estos deben esperar a conocer, siquiera en líneas generales, el proyecto, para poder discutir con fundamento.

Los periódicos, añade, han olvidado pronto las persecuciones de que fueron objeto en el antiguo régimen, en que se llegó a extremos inauditos.

La prensa ahora debiera decir lo que debe ser y los medios que han de emplearse, para así contrastar opiniones y que la ley sea igual para todos.

Multa

Oviedo.—El gobernador civil ha impuesto una multa a la fábrica de aceite de Casanova de Gijón por vender el líquido a mas precio de la tasa.

La multa ha sido de cinco mil pesetas porque era reincidente.

Por Estella

Valencia.—El alcalde de Benitussim vino ayer a Valencia e invitó al Gobernador y a otras personas para que asistieran al descubrimiento de una lápida dedicada a Primo de Rivera y a la inauguración de un grupo escolar.

El acto resultó brillantísimo.

Las autoridades fueron obsequiadas con una comida.

Se tributaron honores al Gobernador a su llegada.

Marruecos

Repatriación

Ayer circularon las órdenes por la Comandancia General, para que marcharan hoy repatriadas a Barcelona y Zaragoza, respectivamente, una compañía del cuarto de Zapadores y una sección del regimiento de Pontonero.

Ambas unidades proceden del sector de Ajdir, donde prestaron incantes y valiosos trabajos.

Jefe herido

Villa Sanjurjo.—El comandante jefe de las Intervenciones de Imoren,

señor Rodríguez Valdés, que conducía un automóvil, al evitar el atropello de una mora, dió tan rápido viraje que el vehículo volcó, resultando el citado jefe con ligeras lesiones en la muñeca y brazo derecho.

Barcelona

El Rey, herido

En el Gobierno civil se ha facilitado una nota que dice:

En la tarde del sábado, hallándose jugando al polo S. M. el Rey, sufrió una caída del caballo resultando con una pequeña luxación en un pié. Por esta causa no le fué posible asistir al teatro, al que habían ofrecido ir.

Tempoco ayer asistió a ningún acto oficial.

La familia real

Doña Victoria inauguró sola, por esta causa, la Casa de Correos de Hospitalet.

Después salió de paseo siendo ovacionada.

Anoche no salió de Palacio la real familia.

Cenaron solos la real familia y su séquito.

El Rey y los infantes han hecho hoy su vida ordinaria.

Onomástica

A las once de la mañana en la capilla del Palacio de Pedralbes oyeron la Santa Misa todos los miembros de la familia real y su séquito.

Ofició el Obispo de Vich Sr. Perelló.

En el ofertorio doña Victoria ofreció cuarenta monedas de oro, una más que años cumple.

También se verificó la ceremonia de las candelas.

Al salir de Palacio fueron ovacionados por la muchedumbre.

A las once se verificó el relevo de la guardia exterior.

La fuerza entrante vestía uniforme de gala. Acudió a presenciar el relevo numeroso público.

La banda de música de los mozos de escuadra interpretó escogidas piezas.

En Palacio se han recibido preciosos ramos de flores. A primera hora de la tarde los recibidos eran 50, dos de ellos hermosísimos de la esposa del capitán general y del Gobernador civil, otro muy artístico del cuerpo consular, otro de la junta arbitral de Bólea y otro del Alcalde de Hospitalet.

Los álbums colocados en mayordomía se llenan rápidamente de firmas.

A primera hora de la tarde los alrededores del Palacio de Pedralbes se vieron muy animados con motivo de la recepción.

El Rey bien

El Rey está completamente restablecido de la luxación que sufrió jugando al polo en Sabadell. Ha reanudado su vida ordinaria.

El gobernador

El gobernador civil nos ha dicho que el concierto que hoy dará la Sinfónica Casals en Pedralbes, será dirigido por el fundador y director de dicha agrupación musical don Pablo Casals.

El Rey está mejorado de su herida en el pié.

Mañana irá Doña Victoria al Hospital de la Cruz Roja a imponer el brazalete a las damas enfermeras.

Insistió en que el accidente sufrido por el Rey carecía de importancia.

Anido

El señor Martínez Anido está mejor de la herida que sufrió el sábado.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Comunicando el fallecimiento del intendente de división en sustitución de disponible don Segundo Sarmiento González.

Disponiendo quede disponible en la primera región el teniente coronel de Infantería don Faustino García y Bargoitia.

Fase a la reserva a solicitud propia el comandante de Infantería D. César Marín Villarubia.

Disponiendo que el comandante de Caballería, don Emilio Picazo, y capitán de la misma arma don Luis Cilla, queden disponible en la sexta región.

Balompíe

Con un lleno rebosante se celebró en el Campo de Chamberi un encuentro entre La Real Sociedad Gimnástica y el Racing.

Durante todo el tiempo dominó el

Racing, venciendo por cinco tantos contra uno.

Tren

El expreso de Barcelona ha llegado hoy a Madrid con hora y media de retraso por haber sufrido en Calatayud averías un coche.

Boxeo

Bilbao.—A causa de la lluvia se suspendió en la plaza de toros el partido de boxeo anunciado para ayer.

Se verificó por la noche en el frontón Euscalduna.

Los temporales

Plasencia.—A causa de los temporales ha sufrido desperfectos la iglesia de los carmelitas.

Málaga.—En la tormenta del sábado cayo un rayo en una iglesia, causando daños en la techumbre.

¡Qué brutal!

Valladolid.—En el pueblo de Melgar de Arriba se celebraba una boda y en ella hubo baile.

Un vecino al que molestaba la algazara de los convidados, no encontró mejor modo de protestar que emprenderla a tiros con los que bailaban.

Resultó herido gravemente Alejandro Vega, hermano del nevio.

SEGURAMENTE

que a V. le interesará muy mucho comprar las ESPECIAS Y TRIPAS para embutidos a base de la mejor calidad y por su justo precio.

Para conseguirlo, deberá reservar sus pedidos para la temporada que se acerca a los Almacenes de Colonias VALENTIN GARCIA DEL CAMPO.—Ave. de Cervantes, 24.—Teléfono 610.

TOROS

Cogida de Paquiro

Ayer, en la plaza de toros de Vista Alegre, fué cogido el diestro Paquiro.

El toro que lo cogió fué el primero, y le causó una herida en la fosa iliaca derecha.

Fuó trasladado al sanatorio del Perpetuo Socorro, donde el Dr. Sagovia le practicó una delicada cura.

Acompañan a Paquiro su esposa e hijos.

Ampliamos detalles: En el primer toro, al dar un pase frente a la puerta de caballos, el toro empujó a Paquiro y le dió una cornada en la fosa iliaca derecha, dejándolo tendido en la arena.

Se levantó y en brazos de la asistencia fué conducido a la enfermería.

Dieron el siguiente parte: El diestro Francisco Montero Rodríguez alias Paquiro, ha sufrido una herida penetrante en la fosa iliaca, a dos centímetros del arco crural, tiene cinco centímetros de extensión, y otra trayectoria hacia arriba de diez centímetros que interesa el tejido adiposo y la aponeurosis.

El torero Clásico tuvo que matar todos los toros y fué aplaudido.

El doctor Villa practicó anoche a Paquiro una operación urgente a las once y media.

La herida de la fosa iliaca derecha llega al vientre y en el epiploon ha causado destrozos, así como en la pared abdominal. Se teme que sobrevenga la peritonitis.

Hasta que pasen 72 horas no podrá saberse si ha desaparecido el peligro.

Paquiro ha pasado la noche bastante tranquilo. Su temperatura es de siete grados y décimas.

El Dr. Villa le levantará esta noche el apósito.

Persisten los temores de la peritonitis.

A las seis y media de esta tarde se ha agravado Paquiro.

Sufre fortísimos dolores. La temperatura es 38.7. Se espera al Dr. Villa para que le levante el apósito.

Las impresiones en general son pesimistas.

En Villena

Se lidián toros de Villagodio para Cañero, Rayito y Torquito, éste en sustitución de Cagancho que ha enviado un certificado médico diciendo que está enfermo.

Cañero estuvo bien rejoneando y matando sus toros pié a tierra.

Torquito en el primero hizo una faena breve para una estocada contraria y descabella.

Rayito lancea bien al segundo hizo Torquito un quite superior, salvando la vida a un picador.

Rayito hizo una faena mala para un pinchazo que escape el toro. Caen en la cara y el toro le tira un viaje destrozándole la chaquetilla.

Pasa a la enfermería. Torquito lo despacha de dos medias.

En el tercero Torquito estuvo regulár.

Con la muleta hace una faena inteligente para media lagartijera.

En el cuarto Torquito binda desde los medios.

Al dar un pase es derribado y pasa a la enfermería.

Torquito III que actuaba de banderillero acabó con el toro a fuerza de sablazos.

Valencia

Seis toros para Belmonte y Barrera. Entrada un lleno.

Belmonte lancea a su primero bien.

Con la muleta dá uno ayudado, otro por a/ro, otro de pecho, para un pinchazo y una estocada. (Oración y oreja.)

Barrera lancea movido.

Belmonte en un quite dá tres verónicas y media estupendas.

Barrera está mal con la muleta. Dá una estocada tendida y descabella.

En el tercero hay que anotar tres verónicas y media de Belmonte. Buen quite de Barrera.

Belmonte dá tres ayudados, dos molinetas, un farol que es un arco volático, dos naturales, un pinchazo y una estocada que hace morder el polvo al toro. Oración y oreja.

Barrera dá una estocada atravesada y entrando mal y descabella a la segunda.

Belmonte está regular en el quinto al que mata de una estocada.

Barrera hace una faena de alivio en el que cierra plaza para un pinchazo y media estocada.

AZÚCAR GRATIS

Con objeto de dar a conocer nuestras calidades de CAFÉ TOSTADO, regalamos al público una cantidad de azúcar igual a su compra de café, desde un cuarto de kilo en adelante de las siguientes clases:

Mezcla n.º 1 en tueste natural a 12 pesetas kilo.

Mezcla n.º 2 en tueste natural a 11 pesetas kilo.

Mezcla n.º 1 en tueste torrefacto a 11 pesetas kilo.

Mezcla n.º 2 en tueste torrefacto a 10 pesetas kilo.

RECOMENDAMOS muy especialmente nuestros bocadillos de QUESO, JIMÓN y SALCHICHÓN al precio de 25 y 30 céntimos.

LA MEXICANA, Gran Capitán, 11

Extranjero

De Nicaragua

Londres.—Las not'cias de Nicaragua acusan que aumenta la insurrección.

Sandino Sa'gado dominan No-oeste. Dicese que dos aviadores norteamericanos cayeron hace días en poder de los rebeldes, creyase habían muerto, pero halláanse sanos y salvos en poder de los rebeldes.

Ante el Papa

Roma.—El Obispo Montauan le presentó excusa al Papa personalmente por no haberse atenido hasta hoy al fallo de la Santa Sede sobre la Acción Francesa.

